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Prezenta teză de doctorat cuprinde 7 capitole, 216 pagini, 29 de tabele, 147 de figuri și 

diagrame, și 190 de titluri bibliografice. Scopul acesteia este de a evalua comportamentul 

sistemelor metalice de fațadă, dintr-o perspectivă durabilă prin 1) evaluarea impactului asupra 

mediului al sistemelor metalice de fațadă printr-o analiză pe ciclul de viață și 2) realizarea unei 

înțelegeri mai profunde a comportamentului casetelor structurale sub efectul dinamic al 

încărcărilor din vânt. 

 Capitolul 1: Introducere 

A fost introdus subiectul de cercetare, evidențiind sfera și obiectivele tezei. În plus, a 

fost oferită o imagine de ansamblu asupra structurii tezei. 

Capitolul 2: Stadiul actual de cunoaștere 
Al doilea capitol prezintă stadiul actual de cunoaștere privind propunerile legislative, 

cadrele și principiile pentru acțiunile climatice care au impact asupra sectorului construcțiilor, 

precum și impactul asupra mediului al sectorului construcțiilor. Preocupările globale cu privire 

la impactul asupra mediului și consecințele acestuia au crescut în ultimele trei decenii, presând 

industriile să-și examineze critic practicile și contribuția lor la amprenta ecologică generală. 

Sectorul construcțiilor a devenit un contribuitor semnificativ la deteriorarea mediului din cauza 

consumului extins de energie, extracției și prelucrării de materii prime, precum și generării de 

deșeuri. Sectorul construcțiilor are potențialul de a-și reduce impactul asupra mediului prin 

două metode: prin reducerea amprentei de carbon încorporate clădirilor și prin reducerea 

consumului de energie în faza de utilizare a clădirilor. Amprenta de carbon încorporată clădirii 

este cauzată de extracția materiilor prime, fabricarea materialelor de construcții, transportul 

materialelor de construcții, energia utilizată în timpul procesului de construcție, consumul de 

energie aferent procesului de demolare/dezasamblare, transportul de deșeuri din construcții, 

procesul de sortare a deșeurilor din construcții și eliminarea acestora. Amprenta de carbon 

încorporată clădirilor poate fi redusă prin cele trei abordări R – reducerea, reutilizarea, 

reciclarea materialor de construcții și prin utilizarea unor materiale de construcții din surse 

regenerabile. Emisiile legate de energia consumată în faza de exploatare a clădirilor reprezintă 

ponderea cea mai mare a emisiilor asociate clădirilor raportate pe parcursul ciclului de viață al 

unei construcții. Acest lucru evidențiază nevoia urgentă de îmbunătățire a performanței 

clădirilor pe durata lor de viață, performanță care este direct legată de performanța anvelopei 

construcțiilor. 

Capitolul oferă, de asemenea, o perspectivă asupra comportamentului structural al 

casetelor structurale supuse încărcărilor din vânt. Printre soluțiile de sisteme de fațadă, fațadele 

pe bază de casete structurale din oțel au apărut ca o tehnologie promițătoare, care are potențialul 

de a transforma peisajul construcțiilor industriale. În acest capitol sunt subliniate avantajele 



 

testelor experimentale asupra încărcărilor din vânt efectuate într-o cameră de vacuum, un test 

experimental de pionierat realizat în România pentru casete structurale supuse solicitărilor din 

vânt.  

Capitolul 3: Încercări experimentale ale casetelor structurale supuse încărcărilor 

din vânt 

Al treilea capitol prezintă un calcul al valorilor de proiectare ale casetelor structurale în 

soluțiile de fațadă supuse încărcărilor orizontale din vânt urmând procedura recomandată de 

Standardul European (EN). De asemenea, studiul de cercetare prezentat în capitolul trei a 

investigat comportamentul structural al casetelor structurale din oțel sub caracterul dinamic al 

încărcării induse de vânt. Diferite configurații de testare ale casetelor structurale (casete 

structurale simple, cu și fără închidere din tablă cutată, casete structurale rigidizate cu și fără 

închidere din tablă cutată) au fost testate, într-o cameră de vacuum, pentru a le determina 

momentul de încovoiere capabil în condiții reale de utilizare. Rezultatele testelor au fost 

împărțite în două grupe în funcție de tipul de încărcare a vântului, și anume presiune și sucțiune. 

În cadrul fiecărui grup au fost descrise rezultatele testelor, observându-se locul și natura zonelor 

de cedare. Rezultatele testelor experimentale au fost comparate cu valorile de proiectare 

obtinute in urma procedurii recomandate de EN. 

Capitolul 4: Investigații numerice asupra casetelor structurale 

Au fost realizate studii numerice ample pentru a obține o înțelegere mai profundă a 

efectului dinamic al încărcărilor din vânt asupra comportamentului sistemului metalic de fațadă. 

Capitolul patru prezintă rezultatele a două seturi de simulări numerice efectuate: (1) două 

modele calibrate pentru a reproduce comportamentul experimental al casetelor structurale în 

analiza cu elemente finite post-test: un model care simulează comportamentul casetelor 

structurale simple-deschise supus presiunii vântului și un alt model care reflectă 

comportamentul casetelor structurale simple-deschise supuse sucțiunii vântului; (2) studiul 

influenței parametrilor precum grosimea, înălțimea inimii și schema statică/lungimea casetelor 

asupra casetelor structurale supuse presiunii și sucțiunii vântului. 

Capitolul 5: Impactul asupra mediului al construcțiilor cu sisteme metalice de 

fațadă 

În capitolul 5 a fost prezentată evaluarea impactului asupra mediului al sistemelor 

metalice de fațadă din perspectiva evaluării pe ciclul de viață, printr-o evaluare comparativă a 

diferitelor structuri industriale din oțel. Pornind de la un caz optim de proiectare a unei hale 

industriale cu un singur nivel, luând în considerare o structură nouă de oțel realizată cu materiale 

noi, capitolul cinci prezentată o evaluare comparativă a ciclului de viață a posibilităților de 

proiectare a structurilor pentru aceeași clădire din oțel folosind elemente reutilizate. Au fost 

prezentate fezabilitatea structurală și beneficiile de mediu ale unei strategii de construcție bazate 

pe abordarea economiei circulare. Rezultatele cercetării prezentate în capitol sunt, de asemenea, 

completate de o analiză comparativă pe ciclu de viață al clădirilor industriale care au fațade din 

sisteme bazate pe casete structurale și fațade din sisteme bazate panouri sandwich. 

Capitolul 6: Concluzii. Contribuții ale autorului. Direcții viitoare de cercetare 

Capitolul final oferă o imagine de ansamblu asupra concluziilor desprinse din studiul de 

cercetare doctorală, evidențiază principalele contribuții aduse de autor, discută despre 

diseminarea rezultatelor și schițează activitățile viitoare de cercetare. 

Anexe 

În cadrul anexei sunt furnizate informații suplimentare cu privire la specificul 

specimenelor casetelor structurale în urma testelor experimentale efectuate. 
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